Zni€eni obrany

Dost ¢asto provedeni kombinace znemoziiuje soupeiova figura, kterd plni diilezitou roli v tom, Ze brani urcité
pole nebo jinou figuru.

Kombinaéni idea odvleceni je zalozena na tom, ze tuto figuru odvleCeme na jiné misto, kombinac¢ni idea zniceni
obrany je zaloZena na tom, ze tuto figuru pifimo vezmeme.

Vzorové priklady
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Bily chce dat mat vézi na h7, ale brani mu v tom jezdec na 8 — tak
ho vezme i za cenu damy.
1. Dxf8+ Dxf8 2. Vxh7 mat.
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1. Dxd4 Jxd4 2. Jf6+ Kf8 3. Sh6 mat
1. Dxd4 0-0 2. Jt6+ Kh8 3. Jg4+ Jxd4 4. Sf6+ Kg8 5. Jh6 mat
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% di }2_ m‘ / 4 Bily hrozi matem 1. Jf6+ Kf8 2. Sh6 mat. Brani mu v tom, ale erny
® / m{ ///// / i // ® sttelec na d4 — tak ho vezme 1 za cenu damy. A ted’ mohou nastat
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Cerné figuru utodi na bilého krale, ktery ma jediného obrance —
jezdce na f3. Tak ho sebereme.

.. Vxf3 2. gxf3 Dh3 3. Vfel Sxh2+ 4. Kh1 Sg3+ 5. Kgl Dh2+
6. Kfl Dxf2 mat.
Pokud bily chce hrat dal, musi se smifit se ztratou jezdce:
1. ... Vxf3 2. Vael V{18 a ¢erny méa rozhodujici vyhodu.
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Cerny jezdec brani dilezité pole d5. Pro¢ je tak dileZité?
1. Vxf6 gxt6 2. Sd5 a Cerny ztrati damu.

Pokud chce hrat dal, musi se smifit se ztratou jezdce:

1. Vxf6 Se6 2. V13
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Vse dalezité v cerném tabore brani stielec na e4:
1. Vxe4 Dxe4 2. Jg5 Dg6 3. Dxh7+ Dxh7 4. Jxf7 mat
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Hrozi mat péScem na b6, ale zatim tomu brani stfelec na d4:
1. Dxd4 Vxd4 2. b6 mat
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Dulezité pole e7 brani pouze stfelec na f8:
1. Vxf8 Kxf8 2. Sxe7+ Ke8 3. Sxd6+ Kd8 4. Dx7+ Kc8 5. Dxc7 mat




